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΢ΥΔΣ.: Τν από 28 Απξηιίνπ 2026 έγγξαθν ΠΔΣ-ΝΑΤ. 

 

Κπξία θαη Κύξηνη Υπνπξγνί, 

 

Έιαβα πξνζθάησο ην από 28 Απξηιίνπ 2026 έγγξαθν ηεο Παγρηαθήο Έλσζεο 

Σπληαμηνύρσλ Ναπηηθνύ Απνκαρηθνύ Τακείνπ. 

Η θαηά ιόγν αξκνδηόηεηαο ελόο εθάζηνπ εμ πκώλ άκεζε δηεπζέηεζε ησλ ζεκαληηθώλ 

επηζεκάλζεσλ – πξνβιεκάησλ - αηηεκάησλ πνπ δηαιακβάλνληαη ζην 

επηζπλαπηόκελν έγγξαθν ΠΔΣ-ΝΑΤ έρεη πιένλ θαηαζηεί επηηαθηηθή. 

Πξνο ηνύην ζαο ην θαηαζέησ δηα ηνπ παξόληνο σο Αλαθνξά θαη ζαο παξαθαιώ λα 

κεξηκλήζεηε γηα ηελ θαηά πξνηεξαηόηεηα ελαζρόιεζή ζαο κε θάζε δήηεκα πνπ 

απαζρνιεί ηνπο απόκαρνπο λαπηηθνύο ηεο «λαπηνκάλαο» Φίνπ (ππεξηηκνιόγεζε 

ηαηξηθώλ-κηθξνβηνινγηθώλ εμεηάζεσλ, ππνζηειέρσζε Ννζνθνκείνπ κε ηαηξηθό θαη 

λνζειεπηηθό πξνζσπηθό, επαλππνινγηζκόο ζπληάμεσλ, αλαδξνκηθή επηζηξνθή 

θξάηεζεο 7%, Δηζθνξά Αιιειεγγύεο Σπληαμηνύρσλ, ΔΝΦΙΑ, πξνζσπηθή δηαθνξά, 

αλαδξνκηθά επηθνπξηθήο θαη δώξσλ, κόληκα γηαηξόο ζηνλ Οίθν Ναύηνπ Φίνπ, ΔΚΑΣ, 

θξάηεζε πγεηνλνκηθή Πεξίζαιςεο 6% ζε θύξηα θαη επηθνπξηθή ζύληαμε, θνηλσληθή 

έθπησζε 50% ζε αθηνπιντθά εηζηηήξηα, δεκόζηα θαη δσξεάλ ηαηξνθαξκαθεπηηθή 

πεξίζαιςε). 

Δπηζπλάπηεηαη ην αλαθεξόκελν έγγξαθν (ζ. 04). 
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Χίοσ, 28 Απρίλθ 2026 

Προσ 

κ. Άδωνι Γεωργιάδθ, Τπουργείο Τγείασ      

κ. Νίκθ Κεραμζωσ, Τπουργό Εργαςίασ      

κ. Βαςίλθ Κικίλια, Τπουργό Εμπορικισ Ναυτιλίασ      

κ. Θεαλώ Καξπνδίλε, Γηνηθήηξηα ΔΟΠΥΥ    Κνηλνπνίεζε θ. Νόηε Μεηαξάθε, 

Βνπιεπηή Φίνπ Ν.Γ  θ. Σηαύξν 

Μηραειίδε, Βνπιεπηή ΠΑΣΟΚ Φίνπ 

Κόκκαηα Διιεληθήο Βνπιήο 

ΜΜΔ 

ΤΠΑΡΧΕΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΣΟ΢ ΔΙΚΑΙΟΤ?? 

Αξιότιμοι, 

Σο ηιτθμα τθσ υπερτιμολόγθςθσ των εξετάςεων ςε Εργαςτθριακά και 

Μικροβιολογικά Κζντρα που ταλανίηουν τθν κοινωνία τθσ Χίου, ζκεςε ςε 

παρζμβαςθ του(Σρίτθ 21 Απρίλθ 2026) ςτθν εκπομπι "Κακαρζσ Κουβζντεσ" 

ςτο τθλεοπτικό κανάλι OPEN, ο Πρόεδροσ τθσ Παγχιακισ Ζνωςθσ 

΢υνταξιοφχων ΝΑΣ (ΠΕ΢ ΝΑΣ), μιπωσ και ακουςτεί επιτζλουσ θ φωνι μασ, 

μιασ και εδώ και 4 χρόνια οι μζχρι τώρα παρεμβάςεισ, ςτουσ Βουλευτζσ Χίου, 

ςτον υπουργό Τγείασ, ςτον ΕΟΠΤΤ και ςτα κόμματα τθσ Βουλισ, δεν ζχουν 

φζρει το επικυμθτό αποτζλεςμα.  

Η παρουςία του Προζδρου του ςωματείου μασ, ςτθν εκπομπι "Κακαρζσ 

Κουβζντεσ" ςτο ΟΠΕΝ, ιταν θ ςυνζχεια του αγώνα μασ για τθν κατάργθςθ τθσ 

παράνομθσ υπερτιμολόγθςθσ των εξετάςεών μασ ςτα Εργαςτθριακά και 

Μικροβιολογικά Κζντρα τθσ Χίου. 

΢ε μια περίοδο που αναςτενάηουμε από τα βάρθ τθσ ακρίβειασ ςτα προσ το 

ηθν, τθν ενζργεια, τα καφςιμα, τθν υπερτιμολόγθςθ ςτα ενοίκια, ςτθν 

υπερφορολόγθςθ, που όλα αυτά είναι ςυνζχεια των μνθμονιακών χρόνων, 

ςτα οποία κατακρεοφργθςαν τισ ςυντάξεισ μασ, ιρκε και "ζδεςε το γλυκό" με 

τισ υπερτιμολογιςεισ ςτισ ιατρικζσ και μικροβιολογικζσ εξετάςεισ ςτο νθςί 

μασ. 



Εδώ και τζςςερα (4) χρόνια ξεκίνθςε αυτι θ υπερτιμολόγθςθ, και ακοφγαμε 

διάφορεσ δικαιολογίεσ από τουσ γιατροφσ ςτισ ερωτιςεισ μασ για τον λόγο 

τθσ υπερτιμολόγθςθσ. 

΢τα τελευταία δφο(2) χρόνια ζχουμε ςτείλει 4 με 5 επιςτολζσ ςτουσ 

Βουλευτζσ του νθςιοφ μασ, ςτον υπουργό υγείασ, ςτο ΕΟΠΤΤ και ςτα 

κόμματα τθσ Βουλισ. 

Πραγματοποιιςαμε δφο ςυναντιςεισ με τον Ιατρικό ΢φλλογο Χίου, όπου και 

μάκαμε για το περιβόθτο clowback και rebate, και τον φοβο τουσ για το 

κλείςιμο των μικρών εργαςτθριακών κζντρων και τθν απορρόφθςθ τουσ από 

τουσ Μεγαλοκαρχαρίεσ, αλλά παρόλο που ςαν ςωματείο είπαμε να 

ςυμπορευτοφμε με τουσ γιατροφσ ώςτε να βρεκεί λφςθ ςτο πρόβλθμά τουσ, 

εν τοφτθσ δεν είδαμε καμιά κετικι κίνθςθ εκ μζρουσ τουσ. 

Από τον ΕΟΠΤΤ λαμβάναμε επιςτολζσ που μασ ζλεγαν ότι είναι παράνομεσ 

και καταχρθςτικζσ οι υπερτιμολογιςεισ και να κάνουμε καταγγελίεσ. 

Καταγγελίεσ ζγιναν από αρκετοφσ ςυμπολίτεσ μασ, και όπωσ γνωρίηουμε 

παραμονζσ των Χριςτουγζννων ιρκε ςτθν Χίο κλιμάκιο του ΕΟΠΤΤ για 

ζλεγχο, τελικά μποροφμε να μάκουμε τι απζγινε με αυτζσ τισ 

ςυναντιςεισ??. 

Από τον κ. Νότθ Μθταράκθ, Βουλευτι Χίου τθσ ΝΔ, δεν πιραμε καμμιά 

απάντθςθ ςτισ επιςτολζσ μασ, και όταν ο πρόεδροσ μασ τον ςυνάντθςε μαηί 

με τον κ.Άδωνι Γεωργιάδθ, υπουργό υγείασ που είχε ζρκει ςτο νθςί μασ πριν 

μερικοφσ μινεσ για τα εγκαίνια του Σμιματοσ Επειγόντων Περιςτατικών, και 

οι δφο ενθμζρωςαν τον πρόεδρό μασ ότι μζςα ςτο 2026 κα μειωκεί και μετα 

κα καταργθκεί αυτι θ παράνομθ υπερτιμολόγθςθ!!!!???, Δθλαδι κα μασ 

κάνουν χάρθ????, είναι να τρελαίνεςαι!!. 

Από τον κ. ΢ταφρο Μιχαθλίδθ, Βουλευτι ΠΑ΢ΟΚ Χίου, κακώσ από το ΚΚΕ και 

τθν Ελλθνικι Λφςθ, είδαμε ότι κατάκεςαν επερώτθςθ ςτθν Βουλι γι’ αυτο το 

κζμα. 

Ζχουμε ζνα πάρα πολφ καλό Νοςοκομείο, είμαςτε τυχεροί γιατί ζχουμε 

άξιουσ γιατροφσ και νοςθλευτικό προςωπικό που παρόλο τισ ελλείψεισ ςε 

προςωπικό κάνουν αγϊνα για τουσ ςυμπολίτεσ τουσ. Ζνα Νοςοκομείο που 

βρίςκεται ςε αυτι τθν κατάςταςθ χάρθ των δωρεϊν από Χιϊτεσ, 

ςυλλόγουσ Χιωτϊν ομογενϊν και Χιωτϊν εφοπλιςτϊν, και όχι λόγω 

κρατικισ παρζμβαςθσ - βοικειασ.Αυτό που ηθτάμε και επιμζνουμε είναι θ 

επάνδρωςθ του Νοςοκομείου με ικανό αρικμό Ιατρικοφ και 

νοςθλευτικοφπροςωπικοφ, δεν είναι δυνατόν να ζχεισ τα μζςα και να μθν 

μπορείσ να τα δουλζψεισ λόγω ζλλειψθσ. Δεν είναι δυνατόν κφριε υπουργζ 



να ηθτάμε ραντεβοφ από όλα τα ιατρεία και να δίνουν θμερομθνίεσ για 

τον…. ΑΤΓΟΤ΢ΣΟ!! 

Να ξζρετε ότι είμαςτε πεπειςμζνοι, ότι κλείνετε αυτιά και μάτια ςτισ 

καταγγελίεσ μασ, γιατί γνωρίηεται πωσ ζχετε «αιχμαλωτίςει» με 

τοclowbackκαι το rebate τουσ γιατροφσ των εργαςτθριακών και 

Μικροβιολογικών Κζντρων τθσ Χίου, και τουσ αφινετε να βγάηουν τα 

«ςπαςμζνα» από τισ άδειεσ τςζπεσ μασ. 

Αναγκάηετε τουσ ςυμπατριϊτεσ μασ που πάςχουν από ςοβαρζσ αςκζνειεσ, 

και χριηουν 3μθνθ ι τετράμθνθ εξζταςθ, ηθτάνε να πλθρϊςουν 200 κι 210 

ευρϊ αντί 60 και 70 ευρϊ, αυτό για εςάσ είναι το Κοινωνικό κράτοσ 

δικαίου????. Μια αξονικι κϊρακοσ που ςτοιχίηει 13,5 ευρϊ βάςθ του 

παραπεμπτικοφ ΕΟΠΤΤ ηθτάνε να το πλθρϊςουμε 40 με 50 ευρϊ. Για 

αναλφςεισ αίματοσ και οφρων των 36,50 ευρϊ βάςθ του παραπεμπτικοφ 

του ΕΟΠΤΤ, ηθτάνε να πλθρϊςουμε 70 με 100 ευρϊ.  

Αυτό που πιςτεφουμε ακράδαντα είναι ότι απϊτεροσ ςκοπόσ ςασ είναι όλα 

ςτουσ ιδιϊτεσ, ςτουσ Μεγαλοεπιχειρθματίεσ ςτθν Τγεία – Παιδεία – 

Αςφάλιςθ.  

Νιώκουμε μεγάλθ θκικι ικανοποίθςθ από τα δεκάδεσ τθλεφωνιματα που 

δεχκικαμε και δεχόμαςτε από ςυμπολίτεσ μασ, μετά το τζλοσ τθσ εκπομπισ, 

για το ότι βγάλαμε εκτόσ Χίου και ςε πανελλινια εμβζλεια το ηιτθμά που 

αφοράει όλο το νθςί μασ. 

Η Παγχιακι Ζνωςθ ΢υνταξιοφχων ΝΑΣ, ςυνεχίηει τον αγϊνα για 

προβλιματα που μασ απαςχολοφν και είναι γνωςτά ςε όλουσ ςασ 

(επανυπολογιςμό των ςυντάξεων με τα ςωςτά κριτιρια, κατάργθςθ του 

αντιςυνταγματικοφ 7% που ξεκίνθςε μόνο για τουσ ςυνταξιοφχουσ του ΝΑΣ 

από τθν 1/1/12 και αναδρομικι επιςτροφι τουσ, Ειςφορά Αλλθλεγγφθσ, 

ΕΝΦΙΑ, Προςωπικι διαφορά, αναδρομικά επικουρικισ και δϊρων, Μόνιμα 

γιατρόσ ςτον Οίκο Ναφτθ Χίου, ΕΚΑ΢, 6% για αςκζνεια τόςο ςτθν κφρια όςο 

και επικουρικι ςφνταξθ, επαναφορά του 50% ςτθν μείωςθ των 

ακτοπλοϊκϊν ειςιτθρίων, δθμόςια και δωρεάν Ιατροφαρμακευτικι 

περίκαλψθ, κ.ά.), δεν κζλουμε επιδόματα πείνασ, δεν είμαςτε επαίτεσ, 

απαιτοφμε αυτά που μασ κλζψατε. 

Παρόλο τθσ «φιλότιμεσ» προςπάκειεσ ςασ, να μασ πείςετε ότι ζχετε 

ξεγραμμζνουσ τουσ ςυνταξιοφχουσ του ΝΑΣ, εμείσ δεν πρόκειται να 

εμπεδϊςουμε και να ςταματιςουμε να ηθτάμε τθν δικαίωςι μασ,  

Η ΠΕ΢ ΝΑΣ δεν υπιρξε και οφτε κα υπάρξει ποτζ τςιφλίκι κανενόσ προζδρου 

ι κόμματοσ, ζχει το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο που παίρνει τισ όποιεσ αποφάςεισ, 



και για το μόνο που υπερθφανευόμαςτε από τθν ίδρυςθ του ςωματείου μασ 

(το ζτοσ1991) και από τθν εποχι του αείμνθςτου προζδρου μασ καπτά 

Νικόλα Γιόμελου είναι ο μθ χρωματιςμόσ και κομματικοποίθςθ του. 

Σο ςωματείο ανικει ςτουσ ςυνταξιοφχουσ Ναυτεργάτεσ τθσ Χίου και όχι μόνο, 

τα προβλιματά μασ δεν ζχουν χρώμα και κόμμα, είναι προβλιματα όλων 

εμάσ που γευτικαμε τόςα χρόνια τθν αρμφρα και τθν πίκρα τθσ κάλαςςασ, 

και τώρα πλζον ωσ απόμαχοι Ναυτεργάτεσ αντιμετωπιηόμαςτε λεσ και δεν 

προςφζραμε τίποτα ςτον τόπο μασ και ςτθν πατρίδα μασ. 

Σζλοσ, να ευχαριςτιςουμε τον κ.  και τθν κ.  

(παρουςιαςτζσ τθσ εκπομπισ"Κακαρζσ Κουβζντεσ" ςτο ΟΠΕΝ 

και τουσ ςυνεργάτεσ τουσ). 

Η εκπομπι είναι μια όαςθ ςτα δρώμενα τθσ τθλεόραςθσ, και αναδεικνφουν 

ηθτιματα και προβλιματα που αντιμετωπίηουμε και αγγίηουν άμεςα τθν 

κοινωνία, ηθτώντασ λφςεισ, δικαιοςφνθ και ςεβαςμό προσ το πολίτθ. 

΢υγχαίρουμε και τθν ςυμπατριώτιςςα μασ, κυρία  

(ςυνταξιοφχο ιδιωτικι υπάλλθλο) για τθν παρουςία τθσ ςτθν εκπομπι. 

Δεν ηθτάμε Χάρεσ, ηθτάμε κοινωνικό κράτοσ δικαίου… Τπάρχει??. 

Με εκτίμθςθΔ.΢ ΠΕ΢ ΝΑΣ 

 




